

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 98 (235) | Вторник, 7 октября 1941 года. | Цена 10 коп.

Военная подготовка народа

(Передовая „Правды“ за 1 октября 1941 года).

Сталинская Конституция провозгласила защиту отечества священным долгом каждого гражданина СССР. Сейчас, когда над нашей родиной нависла серьезная опасность, наступило время выполнить этот долг вооруженной рукою на поле битвы с врагом. Настало время, когда защитники трудящихся, закрепленные Сталинской Конституцией, должны быть взяты под прокламацию, вооруженную защиту всего народа.

Красная Армия и Военно-Морской Флот четвертый месяц ведут упорные бои с противником на широчайшем фронте. Вместе с нашими доблестными бойцами, командирами и политработниками с оружием в руках дерутся отряды народного ополчения и красных партизан. Оголтелому врагу насыщают серьезные удары, он истекает кровью, его людские резервы тают с каждым днем. Но враг еще силен, он продолжает бросать новые силы. Война приняла затяжной характер, она требует и от нас больших военно-обученных резервов. Эти резервы дает Всеобщее Обязательное Обучение военному делу граждан СССР.

Сегодня — начало Всеобщего. Военному делу будут обучаться все граждане СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет, способные носить оружие. Рабочие, колхозники, интеллигенты, красноармейцы и краснофлотцы сливаются в единую военную организацию вооруженных сил Совета Союза.

Подводя итоги двум годам гражданской войны, Ленин говорил: «Война есть испытание всех экономических и организационных сил каждой нации. В конце концов, после двух лет опыта, как ни бесконечно тяжела война для рабочих и крестьян, страдающих от голода и холода, на основании двухлетнего опыта можно сказать, что мы побеждаем и будем побеждать, потому что у нас есть тыл и тыл крепкий, что крестьяне и рабочие, несмотря на голод и холод, сплотены, окрепли, и на каждый тяжелый удар отвечают увеличением сцепления сил и экономической мощи...».

В суровые дни кровавой схватки с фашизмом советский народ, как и в годы гражданской войны, демонстрирует свою беззаветную преданность делу партии Ленина—Сталина, свою величайшую сплоченность, сцепление своих сил и экономическую мощь. Он готов все отдать для разгрома врага. Но, чтобы разгромить фашистские полчища, нужно уметь владеть боевым, всеокружающим оружием. Это уменье и даст военная подготовка народа.

Всесобщее Обязательное Обучение военному делу научит каждого из нас священную землю.

Советский народ с большим подъемом откликнулся на постановление Государственного Комитета Обороны о Всеобщем. Военное обучение даст стране новые миллионы подготовленных воинов, которые в нужную минуту будут умелы, мужественно и бесстрашно тромить озверелого врага, дерзнувшего посягнуть на нашу священную землю.

Теплые вещи — Красной Армии

Активно сдают теплые вещи для бойцов Красной Армии колхозники Маручакского сельсовета. Всего сдано в фонд снабжения 90 килограммов шерсти, 15 овчин, много шапок, рукавиц и т. д. Например, председатель колхоза имени Коминтерна тов. Петров сдал пимы, 2 овчины и 1 килограмм 200 граммов шерсти.

Сдали теплые вещи: председатель Маручакского сельсовета тов. Волобуев — пимы, фуфайку; директор неполной средней школы тов. Соловьев — пимы, фуфайку и овчину. Заведующий фермой совхоза № 327 этого же сельсовета тов. Скобелев — пелушубок, пимы и шапку.

Сбор теплых вещей продолжается.

А. РАХМАНИНОВА.

ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

Постановление Государственного Комитета Обороны вскоре нунуло трудящихся Кемеровского района: колхозники в возрасте от 16 до 50 лет, все способные носить оружие, с большим желанием идут на учебные пункты Всеобщего, где они получат необходимые военные знания, чтобы всегда быть готовыми встать в ряды доблестной Красной Армии.

Колхозники Ягуновского куста первыми провели военные занятия. Еще до занятий все способные носить оружие в возрасте от 16 до 50 лет, проживающие на территории этого пункта, были учтены, введены в списки обучающихся военному делу, разбиты по отделениям и взводам. С большим подъемом колхозники приступили к обучению.

— Я с нетерпением ждал начала военных занятий, — сказал доброволец Александр Ковалев, родившийся в 1923 году. — Я знаю, что для защиты родины от вероломного врага требуются образцово обученные кадры Красной Армии. Всеобщее Военное Обучение даст возможность всем нам до того, как будем призваны в армию, получить необходимые военные навыки.

Первое военное занятие колхозников Ягуновского сельсовета включило в себя строевую подготовку. В первый же день занятий колхозники начали практически учиться ходить в строю, построению, поворотам на месте и т. д.

В. КУЛАКОВ,
инструктор Всеобщего.



Учитель-комсомолец П. С. Шмаков (колхоз „Новый путь“ Красноярского сельсовета, Ленинского района) работает на молотильном агрегате. Во время обеденных перерывов он читает колхозникам последние новости из газет.

С фото Б. Шумакова. „Сов. Сибирь“.

Использовать каждый час горячего уборочного времени

С каждым днем приближается суровая сибирская зима. Полностью закончить все полевые уборочные работы, успешно завершить сельскохозяйственный год, собрать с полей все, ничего не оставить под снег — важнейшая задача всех партийных и советских организаций, задача каждого колхозника. Таким желанием горят колхозники сельхозартелей «Коми-пермяк», Крековского сельсовета, в эти суровые дни Отечественной войны.

На косовище хлеборов здесь работали машинисты: Савелий Прохоров, который на сенокосилке с приводом ежедневно норму выполнял на 185 процентов, Алексей Галкин — на 120 процентов, Егор Цыстеров — на 110 процентов. Неплохо работала бригада вязальщиц, организованная преимущественно из молодых девушек. Вязальщицы также показывали неплохие образцы труда. Среди них Евдокия Чакилова,

Н. Г.

Уборка закончена

В результате широко развернутого социалистического соревнования и образцовой дисциплины труда среди колхозников и колхозниц, сельхозартиль «Зеленый луг», Маручакского сельсовета, к 20 сентября закончила косовицу и обмолот сельскохозяйственных культур с площади 351 гектар. К первому октября колхоз рассчитался по госпоставкам и натуроплате за работу МТС, вывез на пункт Заготовлено 1000 центнеров доброкачественного зерна.

АНДРЕЕВ.

КОСОВИЦА ЗАКОНЧЕНА

Колхоз «Заветы Ленина» председатель тов. Чернichenko Ягуновского сельсовета, на первое сентября полностью закончил косовицу зерновых. Убраны также крупяные и бобовые культуры. Сейчас все колхозники и колхозницы переключились на обмолот хлеба и картофеля. Они горят одним желанием — быстрее закончить обмолот, хлебосдачу и уборку овощей.

Повышенная плата труда колхозников, выполняющих норму, рекомендованную облисполкомом и обкомом ВКП(б), дает полную возможность колхозникам ускорить работу, собрать богатый урожай в кратчайший срок.

М. АЛЕКСАНДРОВ.

В колхозе „Тайга“

Колхоз «Тайга» в Осиновском сельсовете, где председателем тов. Ехлаков, по объему небольшой. Здесь имеются посевы зерновых в 208 гектарах, крупяных — 17 гектаров и картофеля, которого в этом году было посеяно 8 га. Постановление облисполкома и обкома ВКП(б) было встречено колхозниками с большим трудовым и политическим подъемом. Члены колхоза решили во что бы то ни стало выполнить установленные постановлением сроки окончания сельскохозяйственных работ.

Сейчас зерновые и крупяные культуры колхоз убрали и засыпали полностью. Высвободившаяся рабочая сила была переключена на картофель.

Госпоставки колхоз закончили еще в начале сентября, а за работы МТС колхоз рассчитывает на натуроплату в настоящие дни.

А. ЕФИМОВ.

От Советского информационного бюро

Вечернее сообщение 2 октября

В течение 2 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 30 сентября уничтожено 20 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

В упорном двухдневном бою наши части нанесли серьезный удар противнику на одном из участков Юго-Западного направления фронта. Поле боя усеяноприпасов.

Утреннее сообщение 3 октября

В течение ночи на 3 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Части полковника Коломийцева на одном из участков Северо-Западного направления фронта нанесли серьезный удар двум немецким полкам. Враг потерялбитыми более 1500 солдат и офицеров и несколько тысяч ранеными. Захвачены большие трофеи. Разгромлен штаб полка, захвачены ценные документы германского командования.

Группа капитана Шевцова, длительное время оперировавшая в тылу врага на Западном направлении фронта, уничтожила свыше 3000 немецких солдат и офицеров, 32 танка и много автомашин. Только на дорогах Ви-

тебск — Смоленск и Минск — Смоленск группа разгромила 17 немецких транспортов. В районе В. был разбит батальон «СС» и захвачено 13 станковых пулеметов.

Летчик-истребитель капитан Городничев сбил в воздушных боях 10 немецких самолетов.

В районе озера Ильмень отважно действует партизанский отряд под командованием тов. А. Бойцы отряда за два месяца боевых операций уничтожили 42 немецких автомашин, 14 мотоциклов и 24 велосипеда, взорвали 14 мостов и в 17 местах нарушили телефонную связь противника.

В боях с фашистами партизаны убили и ранили несколько сот солдат и офицеров.

Вечернее сообщение 3 октября

В течение 3 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За первое октября в воздушных боях сбито 16 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

Кораблями Северного флота уничтожена немецкая подводная лодка.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта наши пехотные части во взаимодействии с авиаподразделениями тт. Шишкина и Егорова уничтожили 25 немецких танков, 80 автомашин и захватили 300 исправных автомашин и 100 мотоциклов.

В боях на Северо-Западном направлении фронта часть полковника Бондарева уничтожила в сентябре более 9500 немецких солдат и офицеров, 7 артиллерийских батарей, 35 противотанко-

вых орудий, 45 станковых пулеметов, 22 миномета и 60 грузовых автомашин. Захвачено много трофеев, среди них — 4 тяжелых артиллерийских батарей, 12 противотанковых пушек, 57 станковых и ручных пулеметов, 12 минометов, 28 огнеметов, 180 пистолетов, 200 лошадей и большое количество боеприпасов.

Длительное время и насилия чинят немецко-фашистские мерзавцы, захватывая города и села Эстонии. В местечке Аэла немецкий офицер приказал солдатам забрать весь хлеб и скот. Против этого грабежа пытались протестовать крестьяне. Пятьдесят расстрелянных фашисты застрелили его, а труп повесили на столбе в центре местечка. В этом же селении немецкие солдаты застрелили еще 10 крестьян, оказавших сопротивление гитлеровским разбойникам.

Утреннее сообщение 4 октября

В течение ночи на 4 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

По дополнительным данным стало известно, что наши части на одном из участков Юго-Западного направления фронта, нанесли сильный удар мотопехотной группировке немецких войск, захватили большие трофеи, в том числе около 500 автомашин и 250 мотоциклов. На другом участке Юго-Западного направления фронта на наших минных полях противник за один день потерял 650 солдат и офицеров.

Звено самолетов младшего лейтенанта Петра Марютина за 6 боевых вылетов уничтожило 17 немецких бронемашин, 11 танков, 4 автомашины и 9 орудий зенитной артиллерии.

Одна группа наших войск, защищающих подступы к Одессе,

трупами вражеских солдат, разбитыми танками и орудиями. За два дня противник потерял убитыми до 2.700 солдат и офицеров и 500 человек пленными. Наши части захватили 41 орудие разного калибра, 16 противотанковых пушек, 17 минометов, 92 пулемета, несколько танков и большое количество боеприпасов.

Письма немецких солдат и показания пленных говорят о падении дисциплины в ряде частей германской армии на Восточном фронте. Пленный австрийский солдат Рудольф Лайценбергер сообщает, что в их полку целая рота отказалась выполнить боевой приказ. В 260-м полку 130-й дивизии солдат Ронда Мор отказался выполнить приказ унтер-офицера Карла Кугеля, заявив при том: «Бороться за неправду и жертвовать при этом своей жизнью я не желаю».

По письмам и дневникам, найденным у убитых фашистских солдат и отобранным у пленных, видно, что за последние времена в германской армии отмечается рост числа самоубийств.

Антифашистское движение в Югославии принимает все большие размеры. Многочисленные партизанские отряды сербов в течение сентября уничтожили несколько немецких и итальянских гарнизонов. В связи с этим немцы бросили против партизанских отрядов крупные воинские части и тяжелую артиллерию. Во время боя между партизанами и немецкой частью фашисты обстреляли из срублей деревни Лозницы, Крупаш и Любовия. Как передает сербская коротковолновая радиостанция, находящаяся в Южной Сербии, население одного только города Скопле уменьшилось с 60 тысяч до 20 тысяч человек. Такое сокращение населения вызвало казнями, арестами и уходом населения в партизанские отряды.

ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

В ночь на 3 октября группа немецких самолетов одиночками пыталась совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночных истребителями вражеские самолеты к Москве не допущены.

Сбито два немецких самолета.

Балтийские моряки наступают

ЛЕНИНГРАД, 3 октября. (ТАСС). Отряд балтийских моряков, которым командует тов. Ненашев, отважно сражается под Ленинградом. На днях он вместе с №-ской красноармейской частью форсировал реку Н. и вступил в жестокий бой с немцами.

Большое хладнокровие и смелость в боях за переправу проявили командир взвода Матвеев и краснофлотец Сидоров. Под сильным минометным огнем они вслед за наступающими моряками быстро переправили боеприпасы. Матвеев был серьезно ранен, но не выпустил задание.

Подразделение Роева быстро высадилось на южном берегу и стремительной атакой опрокинуло боевое охранение немцев. Моряки поддерживали артиллерию. Подразделение паг за шагом оттесило врага от берега. Утром следующего дня пами была захвачена железная дорога, которая связывала фронт и тыл немцев.

Бой разгорался... Фашисты всеми силами пытались задержать наступление. В полдень над нашими окопами появились 24 «Мессершмитта». Онибросили сотни бомб, обстрелили моряков пулеметным огнем. Балтийцы стойко выдержали воздушную атаку врага. После падет немцы пустили в ход танки, но это не помогло. Наша артиллерия метким огнем вывела из строя

больше половины фашистских машин.

Ожесточенная схватка продолжалась за населенный пункт Н. Немцы, подтянув новые резервы, открыли сильный артиллерийский и минометный огонь... Моряки во главе с политруком Уваровым бесстрашношли в атаку. Немцы вынуждены были отступить. Часть сдалась, часть фашистов засела за угольной эстакадой и пыталась ее отстоять. Завязался рукопашный бой. Моряки сражались кто штыком, кто пистолетом. Политрук Уваров из своего автомата уничтожил немало фашистов, в том числе одного офицера. Пулеметчик краснофлотец Тарасов уничтожил 3 автоматчиков, захватил их оружие и документы.

Бесстрашно дрались с врагом интендант третьего ранга де-ноносец Шипов. Санитар краснофлотец Козырев, медицинская сестра Фадина и юноша третьего ранга Беккер, пренебрегая смертельной опасностью, выбросили с поля боя раненых бойцов и делали им перевязки, отправляли на правый берег реки.

В боях убито около 200 фашистов, уничтожено много вражеских танков, автомашин и пушек.

...Ожесточенные бои на южном берегу реки Н. продолжаются. Вместе с красноармейцами балтийские моряки жестоко громят врага, отсекая его все дальше от Ленинграда. АНЦЕЛОВИЧ.

Провал еще одной немецкой операции на Мурманском направлении

СЕВЕРО-ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 3 октября. (ТАСС). В районе Мурманска противнику удалось с двумя полками форсировать реку Лица и укрепиться на восточном берегу. Отсюда немецко-фашистские войска намеревались начать наступление на город Мурманск.

№-ская часть получила задание — мощным ударом разгромить вражеские полки. Взяв противника в кольцо, красноармейские подразделения нанесли ему сокрушительный удар. Окруженный со всех сторон, отрезанный от реки, враг нес большие потери.

Сильный огонь советской артиллерии, минометов и ружейно-пулеметный обстрел заставил не-

БАРАННИКОВ.

Военное соглашение между Верховным Командованием СССР и Верховным Командованием Чехословакии

В соответствии с советско-чехословацким соглашением от 13 июля с. г. между Верховным Командованием СССР и Верховным Командованием Чехословакии 27 сентября с. г. заключено в Москве военное соглашение, подписанное со стороны ОССР уполномоченным Верховного Командования СССР генералом А. Васильевским, со стороны Чехословакии уполномоченным Верховного Командования Чехословакии — полковником г. Пика. (ТАСС).

ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

ПЛАН

работы партийных, советских и общественных организаций на октябрь, ноябрь и декабрь 1941 г.

№ п.п.	Что проводится	Месяцы и дни		
		Октябрь	Ноябрь	Декабрь
1.	Заседание бюро	6—16—25	7—15—25	6—16—26
2.	Заседание бюро РК ВЛКСМ	3—15—24	3—14—24	4—15—24
3.	Заседание райисполкома	7—18—29	10—18—29	8—18—29
4.	Семинар руководителей	10	12	12
5.	секретарей и парт-оргов первичных парт-групп	22	20	17
6.	Заседание совета МТС	3	5	3
7.	Оборонно-физкультурные мероприятия	2—17—28	1—11—27	2—11—23
8.	Лекции для партактива	8—30	6—28	9—30

ПРИМЕЧАНИЕ: Секретари и парторги первичных парторганизаций проводят партийные собрания, заседания сельисполкомов, собрания хозяйственно-кооперативных и добровольных организаций планируют на месте, исходя из плана гайдома ВКП(б).

Немировский РН ВНП(б).

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина, № 14. Телефон 1-67.

г. Кемерово, твц, изд. «Кузбасс»

Зак № 4213

Тираж 3000